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Protokoll 
zur Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Bitzen, 

am 09. Oktober 2007 in Bitzen, ehem. Gaststätte Mömelshof, Bitzen 

Beginn: 18.30 Uhr Ende: 20.25 Uhr 

 
Anwesend waren: 

a) stimmberechtigt 
Ortsbürgermeister Armin Weigel 

 
         I. Beigeordneter Hans Klaus Kapschak 

II. Beigeordneter Gerd Quarz 
Reinhard Schneider 
Edgar Peters 
Heinz-Walter Schenk 

 Karl-Heinz Krämer  
Ralph Hörster 
Heinz-Otto Lück 
Walter Weller 
Carmen Niederhausen 

 
Es fehlten: 
a) entschuldigt: Helmut Rabbich 
    Egon Klein 

b) unentschuldigt: ----- 

 
Die Gremiumsmitglieder waren durch Einladung vom 27.09.2007 unter Mitteilung der Tagesordnung 
einberufen. Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekannt gemacht. Der Vorsitzende 
stellte bei Sitzungseröffnung fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung der Sitzung Einwendungen 
nicht erhoben wurden. Das Gremium war nach Zahl der erschienenen Mitglieder beschlussfähig. 
 

Tagesordnung: 

- nichtöffentlich-  18.30 Uhr 
 
1. Begrüßung und Feststellung der Tagesordnung 
2. Mitteilungen 
3. Friedhofsangelegenheiten  
4. Anfragen 
 
- öffentlich-  19.00 Uhr 
 
5. Begrüßung 
6. Mitteilungen 
7. Friedhofsangelegenheiten: 

Umgestaltung des Ehrenmales 
8. Anfragen 
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Sitzung vom 09. Oktober 2007 
Verhandlungsniederschrift und Beschluss 

 
- Nichtöffentlicher Teil – 
 
 
 
- Öffentlicher Teil – 
 
TOP 5: Begrüßung 
 
Die eingetroffenen Zuhörer werden vom Ortsbürgermeister begrüßt. 
 
TOP 6: Mitteilungen 
 
1. Der Ortsbürgermeister teilt mit, daß die Offenlegung der Umlegungsunterlagen „Gassenfeld“ erfolgt 

ist und keine Einsichtnahme gefordert wurde. 
 
2. Eine Einladung des MGV Dünebusch zum Oktoberfest am 20. Oktober um 19.00 Uhr im 

St.Andreas– Haus wird bekannt gegeben. 
 
3. Eine weitere Mitteilung befasst sich mit der Verwaltungsreform in RLP und der Durchführung einer 

Regionalkonferenz. 
 
4. Die Sammelunterlagen für die Kriegsgräber sind eingetroffen. Auf Rückfrage des Ortsbürgermeisters 

wer sich zur Sammlung bereit erklärt, oder wie verfahren werden soll, kommen keine konkreten 
Vorschläge aus der Versammlung. 

 
5. Die Arbeiten am gemeindeeigenen Wohnhaus sind für dieses Jahr nahezu abgeschlossen. 
 
6. In diesem Zusammenhang gibt der Ortsbürgermeister einen Überblick über die Tätigkeiten der 

„Neuen Arbeit“ in der Ortsgemeinde. 
 
7. Ebenfalls vorerst beendet sind die Arbeiten am Brunnenplatz in Dünebusch. Die Einweihung des 

Platzes erfolgte am 08. September. 
 
8. Am 1. September wurde der Lebensmittelladen in Bitzen wieder eröffnet. 
 
9. Verschiedene vom Rat beschlossene, beratene, oder zur Kenntnis genommene 

Verkehrsregelungsmaßnahmen sind erfolgt: Hinweis Kinder auf der Straße Mömelshof; Haltelinien 
im Kreuzungsbereich Mömelshof / Poststraße; Einbahnstraße Waldstraße; 
Geschwindigkeitsmessungen in Dünebusch (Schulstraße u. Siegstraße). Über letztere gibt der 
Ortsbürgermeister nähere Auskunft. Die Messergebnisse stehen den Ratsmitgliedern zur 
Einsichtnahme zur Verfügung. 

 
10. Die nächsten beiden Mitteilungen betreffen das St.Andreas-Haus.  

a) Die Bodenbeläge wurden zwischenzeitig geliefert. Die Anschaffungskosten betragen für den 
Nadelfliesbelag 4598,16 € und für den PVC-Belag 400,00 € . Somit Gesamtkosten von 4998,16 
€. Der Anteil der Ortsgemeinde Bitzen beträgt 2915,59 €. Im Haushaltsplan waren hierfür 
3800,00 € veranschlagt. Es ergibt sich eine Besserstellung von rd. 900 €. 

b) Anstehende Baumaßnahmen für Heizungs- und Dachsanierung, sowie notwendiger I-Stock-
Antrag. Ein Besprechungsprotokoll vom 26. September kommt zur Verlesung und wird 
Bestandteil dieses Protokolls. 
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11. Der Gaskonzessionsvertrag mit der Rhenag wurde vom Ortsbürgermeister inzwischen 
unterschrieben. Hierzu wird ein Schreiben der Rhenag vom 29. Juni verlesen, indem die Belange und 
Einwände der Ortsgemeinde ausdrücklich anerkannt werden. Es wird somit der Ortsgemeinde 
schriftlich zugesichert, daß die berechtigten Einwände im Rahmen des Konzessionsvertrages 
Berücksichtigung finden. Das Schreiben wird ebenfalls Bestandteil des Protokolls. 

 
12. Die Einwohnerversammlung wurde für den 24.Oktober, 19.00 Uhr im St.Andreas-Haus terminiert. 
 
 
TOP 7: Friedhofsangelegenheiten; 
Umgestaltung des Ehrenmales 
 
Der Tagesordnungspunkt mußte abgesetzt werden, da das Ratsmitglied Helmut Rabbich sich im 
Krankenhaus befindet. Rabbich hatte sich bereit erklärt Vorschläge zu erarbeiten und diese dem Rat 
vorzustellen. Eine plötzliche auftretende Krankheit verhindert dies. Der Ortsgemeinderat wünscht dem 
Ratskollegen gute Besserung und stellt den Tagesordnungspunkt bis zum nächsten Jahr zurück. 
 
 
TOP 9: Anfragen 
 
Anfragen wurden vom Ortsbürgermeister beantwortet, bzw. sollen zur nächsten Sitzung beantwortet werden. 

 
 
 
_________________________________________         
Armin Weigel, Ortsbürgermeister und Schriftführer    


